



Құрметті жітіқаралықтар!

Жітіқара аудандық мәслихат депутаттарының атынан Алғыс айту күнімен шын жүректен құттықтаймын!

Алғыс айту күнін мерекелеудің ерекшелігі - ортақ тарихи тағдыры, біртұтас болашағы бар халқымыз бір-біріне деген сүйіспеншілігін, шынайы құрметін білдіреді.

Қазақстан - түрлі ұлттар мен этностардың өкілдерін біріктірген ел. Қазақ халқы қуғын-сүргін жылдарында басқа ұлт өкілдеріне, олардың әдет-ғұрыптарына, тілі мен мәдениетіне ерекше назар аударды.

Нәтижесінде қазақ жерінде бейбітшілік пен келісімде 100-ден астам этнос өкілдері тұрады, сондай-ақ жасампаздықтың, өркендеудің және ертеңгі күнге деген сенімділіктің үлгісі болып табылады.

Алғыс айту күні - Қазақстандық патриотизм, достық күні, барлық азаматтардың бір-біріне құрмет көрсету күні.

Барлық жітіқаралықтарды осы тамаша Күнмен құттықтаймын. Өміріңіз қонақ-жайлылыққа, мейірімділікке, ықыластыққа, ризашылыққа толсын.

Жітіқара аудандық мәслихатының төрағасы Н. УРАЗАЛИНОВ.

Уважаемые житикаринцы!

От имени депутатов Житикаринского районного маслихата примите искренние поздравления с Днем благодарности!

Особенность празднования Дня благодарности заключается в том, что наш народ, имеющий общую историческую судьбу, единое будущее, выражает друг другу любовь, внимание, искреннее уважение.

Казахстан – это страна, которая объединила представителей разных национальностей и этносов. Казахский народ в годы репрессий с особым вниманием относился к представителям других национальностей, их обычаям, языку и культуре.

В результате на казахской земле проживают представители более 100 этносов в мире и согласии, а также служат примером созидания, процветания и уверенности в завтрашнем дне.

День благодарности - это день казахстанского патриотизма, дружбы, день уважения всех граждан друг к другу.

Поздравляю всех житикаринцев с этим замечательным днем! Пусть гостеприимство, радушие, отзывчивость, благодарность всегда сопутствуют вам в вашей жизни!

Председатель Житикаринского районного маслихата Н. УРАЗАЛИНОВ.

МНЕНИЕ

Национальный фонд - детям: чего ждали, что получили

В феврале в Казахстане начали начислять детям деньги из Национального фонда. Первые выплаты, это около 100 долларов, поступили на специальные счета, где они будут накапливаться до совершеннолетия ребенка.

Что думают по этому поводу житикаринцы?

У Юлии Виноградовой, старшего мастера политехнического колледжа, двое детей среднего школьного возраста. К новой инициативе правительства она относится положительно. Конечно, всей суммы не хватит на оплату жилья или учебы, но это пусть и небольшая, но поддержка для ее детей.

В семье Динары Кулешовой

четверо детей. По ее мнению, инициатива хорошая, хотя есть некоторые нюансы в отношении выделенной суммы. Даже накопленные за восемнадцать лет средства не покроют расходы на учебу или жилье. Но, как она считает, это лучше, чем вообще ничего.

Наталья Пастухова - мама семерых детей, воспитывает их одна. Самому маленькому ребенку - три года. Старший уже самостоятельный человек, работает. Второму сыну - семнадцать. В связи с этим у нее вопрос, как ее сын распорядится деньгами, которые начислены ему за год. Будет ли возможность их снять? Или предложат другие варианты?

Кымбат Досагамабет, мама троих детей, рада, что правитель-

ство приняло решение о начислении целевых накоплений, которые будут расти за счет инвестиционного дохода. Конечно, у кого дети уже подросли, им не удастся накопить на желаемую квартиру или учебу, для остальных это неплохая поддержка. По поручению президента планомерно вводятся различные программы для развития подрастающего поколения. К примеру, очень хорошо выручают родителей программы Artsport, Damubala. Если раньше приходилось платить за все секции, то теперь есть возможность посещать их за счет бюджетных денег, выделяемых в рамках данных программ.

А как думаете вы?

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

20 февраля состоялась внеочередная сессия районного маслихата.

По повестке дня были рассмотрены вопросы о внесении изменений и дополнений в решение маслихата о районном бюджете и бюджете вновь образованного Степного сельского округа на 2024-2026 годы; об утверждении правил оказания социальной помощи, установления ее размеров, определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан.

Также были утверждены составы некоторых межведомственных комиссий при акимате района и состав акимата.

По итогам сессии депутаты приняли соответствующие

решения.

26 февраля состоялось очередное совещание акимата района.

С информацией о подготовке и проведении праздников День благодарности, Международный женский день и Наурыз выступил заместитель акимата района Касенов С. Н.

Медиаконтент в дни празднований должен быть ориентирован на содержательность познавательных, интеллектуальных мероприятий, интересных для широкого зрителя.

Об исполнении бюджета района за прошедший год отчиталась руководитель отдела финансов Дарбаева А. С.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

В именах и названиях - наша история

Новые ономастические реалии определили существенные изменения и в ономастике Казахстана. Они продиктованы причинами идеологического, культурно-национального характера независимой страны. Поэтому нужно с особой серьезностью относиться к ономастическим названиям. Топонимы – это не просто названия населенных пунктов, но и мощнейшие идентификаторы, способствующие консолидации нашего народа в единое государство с единым будущим.

Когда предки говорили, что «название нашей земли – это наша история», видимо, имели в виду родную землю, ее историю, обычаи и традиции народа. Если учесть, что цель ономастики – национальные интересы, то неволь-

но возникает вопрос: справилась ли с честью казахская ономастика с защитой интересов исторических названий родной земли? Поэтому необходимо вернуть все то, что связано с историей и географическими названиями родной земли, в сознание народа.

«Наше время – это ребенок прошлого и отец будущего», – сказал Ахмет Байтұрсынұлы. И тем самым поставил перед нами решение тяжелой задачи прошлого и будущего. Конечно, из прошлого нам осталось много мусора. Бесспорно, это нелегкая задача, которая шла на протяжении многих лет, начиная с колониаторской политики царского правительства, а позже тоталитарной политики советской системы. В последнее время на страницах средств мас-

совой информации возникают разные мнения по поводу того или иного переименования на местах.

Р. С. Согласно поручению Президента Казахстана, с целью формирования у населения общего исторического сознания, Министерством культуры и спорта РК был разработан проект списка «Исторические личности», «Исторические места». Он был рассмотрен и утвержден на заседании института истории государства при Минобразования и республиканской ономастической комиссии при Правительстве РК. Этот список ежегодно пополняется.

АНДРИАНОВА К. Н., председатель ОО «Содружество инвалидов Житикаринского района».

Информация для родителей, воспитывающих детей с особыми образовательными потребностями

На сегодняшний день становится актуальной проблема развития детей с особыми образовательными потребностями (далее ООП). Ребенок дошкольного возраста, у которого отсутствует речь, наблюдаются нарушения речи (фонетические, лексические, грамматические, просодические) либо отмечаются нарушения в психофизическом развитии, обязательно должен быть охвачен психолого-педагогической поддержкой.

Чем раньше специалисты начнут заниматься с ребенком, тем больше коррекционно-развивающей помощи он успеет получить

перед поступлением в общеобразовательную школу.

КГУ «Кабинет психолого-педагогической коррекции Житикаринского района» Управления образования акимата Костанайской области (далее КППК) занимается с детьми с ООП с раннего дошкольного возраста до 18 лет. В нашем КППК работают квалифицированные специалисты (логопед, дефектолог, психолог, социальный педагог, инструктор физической культуры), которые оказывают коррекционно-развивающую поддержку детям с ООП. Их работа направлена на запуск

и развитие речи, формирование эмоционально-волевой сферы, развитие высших психических функций (внимания, памяти, мышления, восприятия, воображения), развитие учебно-познавательного интереса, регуляцию поведения.

В КППК дети принимаются по заключению психолого-медицинско-педагогической консультации (ПМПК) г. Рудного. Выездные ПМПК проходят в городе Житикара два раза в год. Записать ребенка на ПМПК можно по телефону 2-56-45.

Адрес КППК: г. Житикара, 4 микрорайон, дом 27 (2 этаж).

на, Ангелина). Самой молодой маме – 20 лет, молодому папе – 21 год, зрелой маме – 37 лет, зрелому отцу – 47 лет. Две мамы-одиночки.

*Умерло за две недели тринадцать человек: трое мужчин в возрасте 70, 73 и 85 лет, восемь женщин в возрасте от 49 до 89 лет и два ребенка - семимесячный и четырехлетний мальчики.

Как настроить телефон, чтобы смена часового пояса произошла автоматически

В ночь с 29 февраля на 1 марта Казахстан перейдет на единый часовой пояс. Рассказываем, как настроить телефон так, чтобы смена часового пояса на мобильном устройстве произошла автоматически.

В Veeline рассказали, что для смены часового пояса достаточно, чтобы в смартфоне, планшете или смарт-часах была SIM-карта оператора и время было настроено от сети оператора. Но чтобы часовой пояс наверняка автоматически сменился, необходимо проверить настройки времени на своем телефоне:

зайдите в настройки – «Дата и время»;

включите функцию «Автоматический часовой пояс»;

проверить подключение к интернету, без него автоматически

время не изменится.

Этого достаточно, чтобы в ночь на 1 марта часовой пояс на телефоне сменился.

Что делать, если часовой пояс на телефоне не изменился автоматически? Его можно сменить вручную в настройках смартфона: зайдите в настройки – «Дата и время»;

отключите функцию «Автоматический часовой пояс», если она включена;

самостоятельно выберите часовой пояс или город с GMT+05:00.

Ранее «Курсив» писал, что мобильные операторы предупредили своих абонентов о том, что из-за смены часового пояса в Казахстане в ночь с 29 февраля на 1 марта могут возникнуть проблемы со связью.

Заман тынысы

Бітпейтің күйбең тірлік басымыздан.

Зымырап өте шығар дүние жалған.

Пенденің өзгермейтің бір қасиеті

Үстемдікке бой ұрып, дүние қуған.

Бұл үрдіс баяғыдан келе жатқан,

Жаратылыстан адамзаттың ұғымына

ұйғарылған.

Жұмбағы көп, дүниенің құпиялы сырларын,

Саналы тіршіліктің жалғасымен өзімізге қалдырған.

Дүние жыйғандардың бәрі ұлық болмайды,

Жұртшылық естіпте, көріпте жұр мұндайларды.

Осылардан ешбір жері кем болмайды,

Құлқы түзіу байлардың, елдің қамын ойлағаны.

Дүние жыйма деген ұғымға жатпайды бұл,

Шектен асқан байлыққа, болмасаң құл.

Санаң түзіу, арманың анық болса,

Алдында ниетіңді бағалайтын тағдырың тұр.

Біздер болсақ, бес ғасырдың жұртымыз,

Ұлттымыз аз, жеріміз кең тұрағымыз.

Заманның сыйқы мынау, болып тұрған,

Қалса болар, болашақтың қамында ұрпағымыз.

2024 ж. Ақпан. С. Сармурзин.

ЗАГС-инфо

*С 12 по 25 февраля в Житикаре зарегистрировали брак десять пар, из них только три торжественно. Самой молодой невесте – 18 лет, молодому жениху – 22 года. Возрастной невесте – 54 года, возрастному жениху – 50 лет. *За этот период развелись

пять пар: одна пара - по решению суда о расторжении брака, остальные - по совместному заявлению супругов.

*Зарегистрировано рождение восемнадцати малышей: восьмью мальчиков (Авдей, Эмиль, Михаил, Данислав, Эмир, Руслан, Арсений, Алину) и десяти девочек (Есения, Алиса, Нармин, две Медины, Анастасия, Ева, Айару, Ари-